

2022年，迈着轻盈的脚步向我们走来。站在全新的起点，带上微笑和憧憬出发，在新的一年里书写最璀璨的诗篇，描绘最美丽的画卷，认真而从容地度过每一天，不负时光，奔向美好……

吉光片羽

打开新年这扇门

钟芳

不知不觉，2022年迈着轻盈的脚步向我们翩翩走来。新年是一扇门，轻轻推开，清新的空气拂面而来，舒缓，轻盈，新鲜，我们迎来崭新的一天，到处都是透亮的光彩，到处都是灿烂的笑脸，我们心中充满美丽的梦想。

新年，新的气象；新年，新的活力；新年，新的风景；新年，新的机遇。沐浴着新年的太阳，我们笑靥如花，扬起新的风帆，唱着节日的欢歌；我们容光焕发，迈向新的未来，跳起节日的舞蹈；我们豪情满怀，放飞新的希冀，画出新年的图景。勇于拼搏的人，总能奏出生命中最激昂的乐章，让我们鼓起勇气憋足劲儿，携手新年，穿越新的四季，行走在铺满阳光的大道上。

站在2022年的起点上，过去一年的光影又总是让人依依不舍，难以忘却。在这回眸与展望交替的时刻，任思绪在时空中驰骋，心中充溢着难以言喻的感叹和憧憬。过去的一年，365个日日夜夜，有喜悦，有伤感；有精彩，有黯淡；有鲜花，也有遗憾，那么熟悉，点点滴滴，历历在目，一一在我们的脑海中浮现。但不管得也罢，失也罢，这些都将成为过去，都已经不重要了，重要的是，在新的一年里，站在全新的起点，我们要忘掉曾经有过的烦恼和忧伤，理一理自己的思绪，保持朝气蓬勃的健康心态，带着微笑和憧憬出发，淡定看待所有的名利得失，眺望远方，将目光定格在新的人生起跑线上。

跨进新年的门槛，2022年为我们每个人翻开

玉壶冰心

奔向美好

耿艳菊

打开邮箱，一眼就看到了这几个字：奔向美好。虽然是系统自动推送的，但给人的喜悦就像是收到礼物一样。新的一年了，就当是一份新年礼物吧。这样想着的时候，转头看了下窗外，很冷，风呼呼吹着，但天很好，阳光很明亮，心里暖暖的。

新年到来，总是有很多美好的愿望。最近看到了不少岁末的总结和展望。我自己年年没有总结的习惯，不过，看别人的总结时，我也会不由自主地回顾过去这一年来我都做了些什么，有哪些收获，有哪些需要反思的地方。在新的一年里，给自己定一个目标，给时光一份期许。这是很好的，可以经常鼓励自己。有了方向和目标，不至于在光阴的河流里和人生的渡口迷失了自己。

新的一年，新的时光，一切都是崭新的，像光滑洁白的绸缎，上面的色彩和锦绣图案等着我们一笔一笔去描绘。

对于我来说，和往年一样，读书是在新的一年必然要画上的最明亮的一笔。多年来，书籍早已成了我人生中最重要的一部分，一路温情脉脉，陪伴着我走过每一个日子，酸甜苦辣咸，我们不离不弃，携手向前。

还有写文章，和读书一样，如今也早已是我人生

了人生簇新的一页，打开了一扇通往春天的大门。新年来了，天地一片欣欣向荣的景象，春有百花争艳，夏有草木葱茏，秋有果实飘香，冬有银装素裹，365个崭新的日子排着队，摆在我们面前，等待我们在上面书写最璀璨的诗篇，描绘最动人的故事。听！孩子们嘻嘻哈哈地说：“新的一年里，我要努力学习，快快长大。”老人们喜气洋洋地说：“新的一年里，我祈福风调雨顺，将红红火火的日子引向芝麻开花的高处。”年轻人兴高采烈地说：“新的一年里，我打算为美好的爱情、幸福的家庭去努力工作，多挣钱，希望大家幸福美满，身体健康，过得和和美、开开心心。”我们在欢声笑语中恭贺新年，互相传递新年的祝福。

走进新年的晨曦里，抬头仰望新年的明媚阳光，新年是多情的，她钟情于热爱她的每一个人。只要你愿意努力迈向崭新的生活，她都会愿意采摘下一束束馨香的花环，戴在你的胸前，给你的生命增添魅力与希望，带来神奇和活力，日子也就会一天天地散发出愈来愈美丽的光芒；也会让我们无论面对顺境还是逆境，都要学会积极面对，懂得追求，学会感恩，收获美好。在新的一年里，我也要为自己加油和喝彩，信心满满，脚踏实地迎接每一天。

新年是一扇门，旧岁已去，新年开启。静静地打开新年这扇门，岁月的年轮便在脚步中旋转，生命也在一个又一个匆忙的日子中升华。新的一年里，我们将更加豪情满怀，睿智成熟，将崭新的日子过得活力无限、精彩纷呈。勇往直前地走吧，前行的脚步，将绘成一幅幅美好斑斓的画卷。

里不可或缺的一部分。在过去的一年，我曾经有大半年的时光为自己书写的方向深深迷茫、痛苦徘徊。我不知道自己该向哪个方向努力了，我不知道自己眼下的书写有没有意义。直到年底了，我才恍然大悟，眼前也柳暗花明。

当时，开始写文章的时候，我告诉自己：临渊羡鱼，不如退而结网。现在我也这样告诉迷茫的自己，做喜欢的事，写自己喜欢的文字，不好高骛远，脚踏实地，一步步向前，记录生活，记下时光里遇到的温暖和感动。这样的书写宛若缓缓的溪流，虽没有大海深沉的气势、磅礴的壮阔，但宁静、舒缓、柔和，是另一种清淡的美。我希望给阅读我文字的人带去一份温暖和美好。我的书写也会一直奔向美好和温暖。值不值得，那就交给时光吧。

新的一年，我会用更多的时间陪伴孩子。昨天晚上吃饭时，孩子认真地对我说：“妈妈，我要和你好好沟通一下。”我一时又惊讶又欣慰。我以前把太多精力放在自己的梦想上，没有过多关注孩子的成长。从现在开始，我要好好陪伴他，耐心倾听，做一个温柔和气的母亲。

新的一年，我要调整好自己，保持平和乐观的心态，每天都要开开心心的，不纠结，不焦躁，不忧虑。继续做一个勤勤恳恳的人，好好工作，好好生活，好好看风景。

心灵物语

元旦，时光的渡口

刘云燕

时光是有脚的，而元旦，是时光的渡口。

前几日，儿子发表了一个视频作品，题目是：2021年的回忆是什么。他把自己保存的一些珍贵视频制作出来。小视频的开场就是上半年备战高考。高三的时光，似乎是用梦想支撑的时光，有幸福，也有艰难，有过放弃的念头，却又执着向前。儿子就读的是一所寄宿制高中学校，高考是儿子这一年最印象深刻的事，也是他人生的又一次选择。

小视频先从送考大巴车开始，作为家长，我们总是被学校精心的安排、老师细心周到的服务所打动。下雨了，老师们用雨伞和人墙为孩子们撑起绿色的通道。高考时，老师为孩子们准备了大蛋糕，蛋糕上有每个孩子的名字，主题是金榜题名。

炎热的夏天，在雨中结束了高考，结束了三年的高中生活。儿子说，这一刻，我们风华正茂，对未来充满了梦想。不久，儿子的高考成绩出来了，比平日里的成绩低了二十分，儿子有些遗憾，但是依然被自己喜欢的学校录取了。而同学们也奔赴属于自己的远方。孩子们考取的大学分布在全国几十个省份。孩子们说：“聚是一团火，散是满天星。”

接着，儿子乘坐着高铁奔赴属于他的下一段旅程。那是位于杭州的一所大学，杭州也是孩子心心念念想去的地方。千里之外，从此故乡变成了远方，而作为父母，唯有浓浓的牵挂。

大学的生活精彩纷呈，儿子用自己的眼光记录着大学的时光，入学，军训，开学典礼，每一次都难以忘怀。他拍到了杭州清晨的朝霞，也感受着杭州温婉的气息，闻到了秋日里浓郁的桂花香。西子湖畔，有他流连的身影。

在大学里，他参加了社团活动，还报名参加杭州亚运会的志愿者，见识了很多人，也见识了很多风景。在南京城，从未自己单独旅行的他，竟然可以轻松地制定旅行攻略，安排住宿，遍尝当地美食，还在深夜游人散去时分，去感受桨声灯影中安安静静的秦淮河。

大学里也有令人激动的瞬间，学校里的孩子们参加全国计算机大赛，获得了最高荣誉。学校像是欢腾的海洋，比过年还热闹，他说这是一种无论遇到什么挫折都永不言弃的精神。

杭州也会下雪，在冬天的雪地里，他郑重地写下青春的誓言。在他的视频中，还见证了神舟十三号载人飞船发射。对于怀有梦想的孩子来说，国事、家事、天下事，事事关心。他也用行动践行着“祖国有我”的决心。

儿子说，这一年对他来说，意义非凡。比起“守得云开见月明”的信念，他更欣赏“闲敲棋子落灯花”的旷达。我突然感觉，儿子长大了，有自己的思想了。而作为妈妈，是该学会放手，慢慢退出了。

那么，新的一年，我应该以什么样的生活来诠释我的精彩呢？

芳草地

元旦走笔

程进升

岁月号列车
谁也无法阻挡
它一路飞驰
追逐明天
崭新的朝阳

人生的轨迹
不容马虎大意
犹豫彷徨
更不能走走场场
跑偏方向

痕迹或深或浅
不禁令人回望
声音是强是弱
依稀萦绕耳旁

站在新的起跑线
以一种拼搏的姿态
告别过往
书写新的篇章

声明公告

◆微信办理 13011578201
yzwb2004
◆广告咨询 8862 9347

刘建强，男，残疾证丢失，残疾证号码：13012419640708451053，特此声明。
耿涛退役军人优待证丢失，编号：冀退军第 A05070687号，特此声明。